

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordó  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünnepeink nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes küldemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címre küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
III. ker., Arany János-utca 3.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

## Magyarország jövője

Írta: Dr. Koncz Mihály.

E címen a kecskeméti Függetlenségét és 48-as Körben 1924 november 15-én előadást tartottam, amelynek főbb gondolataim a következők:

Az irredentizmus azt a küzdelmet jelenti, melyet államéletét élő népek más állam keretében lákót, elnyomott fajtestvéreik érdekében folytatnak, hogy azoknak az anyaaállamhoz való csatlósát kiközösítsék. Ilyen irredentizmus volt a közelműiban az olaszok Tieszt és Trent miatt, ilyen a szláv román irredentizmus. Hogy most ezek a céljukat elérik, a magyar irredentizmus keletkezett, Trianon óta a magyar egység vágya, amely, mint kimutatni szerencsém lesz, nagyon alapos történelmi, gazdasági, földrajzi és politikai okokkal tudományosan alátámasztható. Ebből következik, hogy ez a vagy okvetlen elérhető, az egységes Magyarország minden bizonnyal meglesz. Rajunk áll az abban, hogy minél előbb meg legyen és abban mi legyenek az urak. Ennek csak az kell, hogy olyan nyilvános elvet éljünk és olyan politikai folytatásunk, mely biztosítja számunkra a jövőt. Iredentia nauk mindenki, parálása vagy tekintet nélkül, még a szocialista, még tan a kommunista is. Ez olyan természetes minden magyarnak, mint az egészség, vagy a levegő. Ha hiányoznak, mar baj volna, ezzel aintomban értünk.

Magyarország ezer év óta egységes állam, Reszemek külön szakadása a váradi békeben (1538) csak látszat. Egységes volt már a honalapító fejedelem alatt is. A honfoglalás első területe Pannónia (Danántu) volt, meg a körülötte elfekvő osztrák vidék. Szent István fia, Imre herceg, Ruznia hercege és kormányzója volt és utó is hall meg egy vadászaton. A rhuz tartomány pedig a mai Alsó Ausztriának felel meg. Az Árpádok alatt vagy a király fia, vagy a király öccse bírta az urak, vagy másik országrészt — még a tizenötök örökösödési szokásból, — de az is, lb király kormányása csak parancsközlés adott okot és a tartománynak nem volt külön jogállása. Az erdélyi vajdaság inkább hátdörsegg volt, a székeleyeket — tudjuk — bessenyő beidresek ellen telepítették még az első Árpád királyok az erdélyi határhegyekre. Az otlakok később szivárogtak oda. A honfoglalásútl különböző ő tartományszerzés csak Szent László és Kónyves Kálmán uralma alatt esett meg, az

elsőbb Horvátországot, az utóbbi Dalmáciai hótulán meg. De ezek a tartományok mindvégig megtartották különállásukat. A többi része a birodalomnak egy volt.

A hűbériség nálunk igazán nem tudott meglepeténi, aminek az oka a még Kelet-ről hozott demokratikus alkotmányban gyökerezik. A szabad magyarok mind egyenrangúak voltak, a várkapánok (comes) voltak az első magnások. II. Endre alatt, az arany buia idejében (1222) már feltűnt a főnemesség, de teljes kialakulása inkább az Arjok alatt következett be. Hűbérsej fejedelemk nálunk nem voltak, a Csak Mátek, a nemzetiúrjai, Beibiri grófok önállóága meueonyi uralom volt. Az Apór László erdélyi vajdasága sem soká tartott. Az első kezű Hunyady Mátyás alatt elpusztultak a Gúskák és a hozzá hasonló kényurak. Beindokta a nagy Mátyás, a nagy humanista demokratikus szellemé előtt.

A török idő alatt bekövetkezett három féle szakadás sen aról Magyarországi politikai egységének. A test három féle darabotokra, de a felek él és egy volt. Erdélyi fejedelemk mindig feleltek az osztrák haz centralizáló törekvésé ellen, a magyar egység, a magyar alkotmány védelmére. Azert astatik é felkielések mindig gyors sikert, mert a nép mindig eztele és kívánta az egységet. Meg p-dig mindenféle faj A török meg éppen nem törődött azal, ha a gyauok a királyuknak is adóznak, vagy hogy haligának a királyságban szekeio tobrajusis, folsparna, Kónyri István, Kecskemet földesura, a XVII. század elején alapította Kecskemetet a piarsis rendet, ami kor még itt a török volt az úr. Azt is tudjuk, epp Kecskemet történetéből, hogy a kecskeméti folszobgomb, ki Nogradban székelt, ugyancsak stúrú parancsoigait a kecskemetenek. A török sem a vallással sem a nemzeti érzéssel nem törődött, csak a maga zsebevel, a haraccsal, meg azal, hogy ellene várakét nem emeljenek a magyarok. A XVI. században, amikor a török legáltalmasabb volt nálunk, legerősebb volt a magyar nemzeti ézés.

Ínkább a német volt az, aki benűnkét vallásunkban és nemzeti érzésünkben bántott. Koloncis és a hozzá hasonló diplomatik akarták Magyarországot először rabba, aztán köldüssé, végül katholicussá tenni. Történetiről nyomozások bizonyossá tették, hogy a német uralom sokkal többet ártott nekik, mint a török.

De azért mégis itt vagyunk, annyi baj és ennyi vész után, mint lélekben egységes nemzet.

Mi volt az oka, hogy ennyire jutottunk, elért bennünket a trianoni bűnhődés? Mert bűnhődésnek nevezem azt. A bukásnak a mi hibánk miatt is be kellett következni.

Eihagytuk a demokrácia talaját, mely a magyar alkotmánynak ösödők óta jellegzetessége. Emellett, hogy a honfoglaláskor a szabad magyarok között nem volt közjogi különbség. A köznemesség képezte mindenkori a magyar nemzetet magát. Számánál és politikai sulánál fogva. Ez a nemesség folyton rekrutálódott, kiralyink gondoskodtak arról, hogy a kihalt családok helyett új, érdemes családok legyenek nevesítve. Magyar nemes lehetett mindenki fajra, nyelvre tekintet nélkül, aki érdemeket szerzett. Ez a nemesség volt a szent korona tesle és akotta a politikai nemzetet. Az olah, a szerb és lot nemes büszke volt arra, — habár egy szót sem tudott magyarul, — hogy a magyar nemesség közé tartozhatoit, hogy magyarnak vallhata magát. Ezt a demokráciát biztosította a nemesség nagy száma; sehol, még Angliában sem, amely pedig rajunk kívül egyetlen ősi alkotmányos ország volt, nem volt ilyen sulyú és számú nemesség. Ez a nagy szam biztosította, hogy nálunk tartósn nem fejlődhelet ki az oligarkia. A job bággy sorsa sem volt utolsó. Jogokkal bírt s kötelességével szemben oit volt a nemesség kötelessége, hogy őt megvédje az ellenség pusztításai ellen. A kölcsönösség megapuló ez a demokrácia volt az oka, hogy a magyar alkotmány védelmére a nép is mindenütt egy szóra fegyvert fogott a német ellen. Meg az, hogy a mi népeink egymásra voltak utalva. A természetűl kiszabott határok között egymással, egymásnak és egymásért kellett élnők. A magyar alkotmány nemes szabadsége, meg az egymásra utaltság volt a tilka az ezer éves államegység fenmaradásának.

(Folyt. köv.)

— A rádióátvitelt hat másodperc alatt körbe szaladja a földet. A német szikráátviteli-kilátást legnap déleiben nyitották meg a birodami elnök, a porosz miniszter-elnök és több miniszterium képviselőinek jelenlétében. A főtápolármester bevezető szavai után a birodami postafőjeli miniszter megbízásából Bredow államtitkár mondott beszédet. Rámutatott többek közt arra, hogy az a szikrázetrel, amely déleiben 12 órakor Rocky Pointen és San Franciskón át leadták Honoluluba, hat másodperc múlva megérkezett Berlinbe az őzmet megkapásának jelzése. Ez a szikráátvitelt tehát hat másodperc alatt meglelte az utat a föld körül.

## Borokat vásárol

a legmagasabb napi áron bármilyen mennyiségben a  
FRUKTUS RÉSZVÉNYTARSASÁG,  
Bethlen-körút 10. szám, a főpályaudvar áttellenében.

## Szilassy Aladár.

Lapzártakor értesülünk arról a nagy gyászról, amely a magyar közéletet, benne különösen a ref. egyházat érte. Szilassy Aladár ma délelőtt rövid szenvedés után meghalt. Egyike volt azon keveseknek, aki tisztá életének fedhetetlen jellemével a magyarság és kereszténység szent eszményeit való odaadó, őnzetlen munkálkodásával egy egész nemzet igaz tisztellett érdemeit ki. Hőséges polgára volt nemzetünk és hőséges gyermeke egyházának, melynek kebelében értekes munkát fejtett ki, többek között a Keresztélyen Ifjúsági Egyesület megszervezése és kifejtésének körül. Mint a dunamelléki egyházkerületi tanácsbírája s számszéki elnöke, bölcsességgel intézte a reábizottakat s éppen ezért egyike a legérdekesebb oszlopoknak dől ki az ő haláláról.

Egykor a királyi elismerés a valóságos belső tükör tanácsosai méltósággal tüntette ki, de minden földi kiüntetésnél nagyobb volt az az általános becsülés, amely életében a görögöt vont homlokára köré s halálában ott fog ragyogni az egész nemzet könnyében, mely domborult sírjára hull.

Nemes, tisztá példaadó élet volt. Mind-n lépése nyomán fejlődés, áldás lakadt. Legyen áldás emlékeztetés is.

Temetése vasárnap lesz Budapesten A temetési szertartást Ravasz László püspök fogja végezni, aki emiatt kénytelen megszakítani magyarkörsi püspöki látogatását.

## Rendelet készül az iskolai szellem megjavításáról.

Bizonyos időközökben hírek jelennek meg arról, hogy Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek minden törekvése az, hogy az iskolát visszaadja eredeti hitvallásának és onnan küzde a politikát. Ebben a tekintetben csakugyan történetek is intézkedések, azonban ennek dacára máig sem állt helyre az a kívánatos nyugatom és — harmónia az iskolában, amelyre p. dig igazán nagy szükség lenne. N. m. is szöve a különböző főiskolai zavargásokról, s zomóruan kell megállapítani, hogy a közép, sőt az elemi iskolákban is elhangznak olyan előadások, amelyek egyes hitfelekezeti növekedéket érzékenységet sérül.

Ilyen irányú panaszok még most is érkeznek a kultuszminisztériumban és az illetékes tanfelületi főigazgatóságokhoz.

— Talán megnyugtatással fog szolgálni annak közlése, hogy a kultuszminiszter a közel jövőben ismételtén szigorú tartalmu rendeletet ad ki arra nézve, hogy az iskolákban megszűnjön a politikai. Ez a rendelet utasítani fogja az iskolák igazgatóit, vigyázzanak arra, hogy az egyes tan tárgyakat, mint például történelmet, történelmet — teljes tárgyilagossággal adjanak elő. Mielőtt ez a rendelet megjelenik, a tanfelületi főigazgató bevonásával ankét lesz a kultuszminisztériumban ennek a kérdésnek a megvitatása ügyében.

— Ezen az értekezleten került szóba a tanfelületnek az a kívánása is, amelyben a testi fenyegetéskialkalmazásának engedélyezését kéri. Erre nem tudni kell, hogy a bíróság ítéletek szerint a tanárnak és tanítónak nincs testi fenyegetési jog. Ha p. dig ezzel a "nem létező" joggal é — a bírósá-

ságok testi sérítés címén ellélik az érdekelteket. Az utóbbi hetekben különösen sok ilyen marasztaló ítéletet produkált a bíróság. Mivel pedig a pedagógusok körében is eltérő ebben a vélemény, éppen emiatt a kultuszminisztérium kísérletet meg ebben az ügyben az egészséges felfogás megteremtéséért.

## Örvendtes fordulat

### a törlesztéses lakásépítési kölcsönöknél.

Rettenetes lakásviszonyok köztudomás szerint csakis tömeges lakásépítések által szüntethető meg gyökeresen. Ezeknek azonban ma napig az alkalmas törlesztéses jelzálogkölcsönök teljes hiánya állja útját. Amint most beavatott forrásból értesülünk, nagyobb külföldi tőkecsoportok kezdnek élnék érdeklődést ezen pénzügyi üzletág iránt tanulsítani, úgy, hogy jelenleg is folyóknak komoly tárgyalások nagyobb tőkének magyarországi elhelyezése ügyében. A Rothschild csoporttól összefüggő német és amerikai nagybankok hatalmas arányú tevékenységet fejtenek ki külföldi kölcsönök elhelyezése terén. Az amerikai lapok közlése szerint most már rákérült a sor arra, hogy a Rothschild-ház magyar érdekléséit az amerikai bankszindikátus irányításával szorosabb kapcsolatba kerüljenek. Ezekhez járul még azon körülmény is, hogy Bud. pénzügyminiszter értekezletet tartott, melyen arról tanácskoztak, hogy az általa miképp segíthető elő a törlesztéses lakásépítési jelzálogkölcsönök.

Mint a megszabott tervek gyakorlati végrehajtója előzőek az Országos Közérdekű Lakásépítő jelentkezett, melynek vezetője legutóbbi ülésén egy nagy pénzcsoport ajánlatát tárgyalta, mely szerint lakásépítésekre 25 esztendői törlesztésű, hétélszázalékos kamattal lehetne legelőzelebb többsz. millióforint folyósítani.

Az olasz nemzeti bankon kívül különben most már angol bankok is érdeklődnek a magyar jelzálogkölcsönök iránt. A németországi Bleichröder és más cégek pedig mint közvetítők hajtanak Keleutropia újépítési pénzműveleiteit szerepelni. Természetesen, hogy mindezen pénzügyi műveletek csakis százmilliódrós fételekben bonyolítatók le, egybe kell tehát foglalni a hazánkban létező sok ez t. lakásépítkezést, melyeknek központi szerve állapotnak megcsakis a világi p. c. hatalmas pénzügyi tényezővé.

Jelzett örvendtes fordulat folytán tehát sürgetően előzáruló válik, különösen a csoportos házépítések szervezési meg szervezése. Érdeklődőknek ingyen küldött katalógus az Országos Közérdekű Lakásépítő Budapest, Fehéregy Sándor utca 4.

— Női Iparostanonok iskola könyvtára. A leányiparostanonok önképző köre a mult hó folyamán nyílt meg. A tanulók a vasárnap délutánok önművelésükre kívánják fordítani, azonban áll ill. néhány darab könyv rendelkezésükre. Ez okból az intézet igazgatója ez uton is felkéri az iskolák nemes lelkű pártfogóit, hogy, ha ifjúságunk alkalmas és nélkülözhető könyveket volnának, egy-két darabot a létesítendő könyvtár javára átengedni kegyeskedjenek. Pénzbeli adományokat is hiálás közzétettl fogadják és nyugtázni fognak.

## Ország — Világ.

Az ellenzék továbbra is teljes mértékben fenntartja a passzívitsát. — Az egységspárt csőörtök esti értekezletén Scltowszky elnököt önnepelték. — Angol hitelzónak a pénzügyi helyzet tanulmányozására bizottságot küldenek Budapestre. — Miskolcon az első napon 3171 választó szavazott le. — A horkeskedők a luxusbor értéktárlának felelőseit kéri. — A MÁV január elején kezd meg kereskedelmi üzemet. — Kötelező lesz a munkanélküliség elleni biztosítás. — A népjóléti miniszter rendelkezés szabályozta a szakorvosi címek használatát. — Debrecenben nem engedélyezték a vasárnapra tervezett népfővétel. — A beloldali ellenzék heftően a régi képviselőházban tart. — Bud. pénzügyminiszter ma nyilatkozik a forgalmi adó reformjáról. — T. g. ap tartólt az ögvédelmi rendtartás ötvenéves jubileumát. — A rendőrség súlyos adókat szorított Márfiakú fogházból levezetéséről. — Az indomítás a költségvetés letárgyalása után a kormány benyújtja a választási törvényt. — Hátán kezdődnek Budapesten a magyar cseh kereskedelmi tárgyalások. — Törvényjavaslat készül a külföldi állam kölcsönök megkönyösítésére. — Az új terméshál megállmítás mizsa gabonát exportálhatnak. — Megkezdődik a háboru előtti államadósságok kamatainak törlesztése.

Belgrában szovleves ösztözetés volt a diákok és rendőrök között. — Jóléteket állít a magyarpárt Jusozsziáviában. — A rádió hírlap hat másodperc alatti körbeszállása töltet. — Szaporu rendőrvonal készül Romániában. — A német választásokon 4638 képviselőjelölt löz. — Prágában léghajgyár épül. — Az amerikai kormány Európa támogatására hívja fel a tőkeépítéseket. — Szerbia készült Orszorozszi elismerésére.

## HIREK.

### Naptár.

1924 dec. 26. Szombat. — Katholikus: Miklós p. — Protestáns: Miklós. — Görög-ország: Nov. 23. Amfil. — Izraelita: 5685. Kiszlov 9. S. V. — Nap kel. 7 óra 34 perc, nyugv. 4 óra 07 p. — Hold kel. 2 óra 8 perc, nyugv. 2 óra 14 perc. — Időjárás: Változékony idő várható, helyenként csapadékos.

— Miklósnapi önnepi istentiszteletek. Horthy Miklós kormányzó p. napját alkalmából holnap, szombaton reggel 8 óra kor a ref. és evangélikus, 9 óra kor a kath. templomban önnepi istentisztelet lesz, melyen a polgári és katonai hatóságok is részt vesznek.

— Hivatalszűnet a városházban. A városházban holnap, szombaton hivatalos net lesz, csupán az adó és házépítéstart hivatalos órák, amíg felek lesznek.

— Nagykőrösön a hercegzenetési önnepélyi h. h. 7 én vasárnap d. e. lesz. A program szerint Ravasz László püspök tartotta volna a hrszenetelési önnepi beszédet, Szilassy Aladár temetése miatt azonban helyette Hetessy Kálmán lelkesztja az önnepi beszédet. Az önnepélyre városunkból is többsz. mennek át.

— A Prot. Léányok h. h. 6 óán, szombaton délután 5 órákor műsoros koncertet rendez a Prot. Egységselethen. A műsoron szerepel Sz Mihó Ida, akinek énekészi mail Szappanos Gizike kísér, továbbá Piskai Jánosné Parkas Irénke és dr. Szabó Ámbros. Beleép díj 15 ezer koronával együtt. A teuszár iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

# BICZÓ

Vásári-u.

5. szám

— UTÓDAI —

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kímárt, silvuka st. vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyaktól és gép-üzemelt

## autogénnel hegesztenek.

Hévesítés minden időben! Tűzhelyek rakáron! Ipari és mezőgazdasági gép-újítás.

— **Társasvacsora a felső 48 as Körben.** A kecskeméti felsőkerületi főgályai segí és 48-as Párt és Népkör fi. hó 6-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel társasvacsorát rendez a Kör Arany János utcai helyiségében a Kör vezetőknek: dr. Horváth Mihálynak a tiszteletére, akinek 40 éves közéleti működését ünnepelték a Kör a társasvacsora keretében megünnepeleli. Aláírás illemlátható a Kör vendéglőjében.

### Cigarettezik Ön?

Sodorjón Janina paprt

— **Február 1-én kapja meg a város a 300 millió kölsönt.** A Penztérségi Központ, amelyről a város a közmunka-akciók céljából 300 millió kölsönt kért, a költi vezényelt eljuttatta és értesítette a tanácsot, hogy az összeget február 1-én fogja rendelkezésre bocsájtani.

— **Balázs Árpád hangversenye.** Balázs Árpád, az ismert daiktóttó, a legszebb magyar dalok (Szeretnék május éjszakának, Úgy-e most is ti felétek... stb.) szerzője január elején hangversenyt tart Kecskeméten. A hangverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg.

— **Választmányi ülés a felső 48 as körben.** A kecskeméti felsőkerületi főgályai segí és 48-as Párt és Népkör fi. hó 7-én, vasárnap delután 4 órakor választmányi ülést tart a Kör Arany János utcai helyiségében, melyre ezután hívja meg a választmány tagjait az elnökség. A választmányi ülés pontosan 4 órakor kezdődik.

— **Rassay Károly felszólalása a házasságvizsgáló vitájában.** A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén nagy érdeklődéssel figyelték Rissay Károly a kifejtette, hogy a passzívitás álláspontját sem ószimlének, sem jógoknak, sem bölcsnek nem tartja. H.ngsúlyozta, hogy évek óta küzd a konzolidációért s minden erővel védeni igyekszik a nemzetgyűlést tekintélytől. A nemzetgyűlés tekintélyének súlyosságában tudatosan működnek közre azok a politikai irányok, amelyeknek nem lehet gyökereik a nemzeti közérzésben, amelyek a diktatúra hirdetéséhez menekülnek egyetlen elfelületüként. Megállapította Rissay Károly az is, hogy a parlament munkáépessége csak kis mértékben írható az ellenzék rovására. A házasságvizsgáló szemben súlyos az gondolami vannak, de a parlament nyilvánának emelését célzó intézkedéseket szivesen magáév teszi. Rissay fejtegetését az egyszéspárt helyesléssel fogadta.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI  
bevásárlásokra való tekintettel

REKLÁMHIRDETÉSÉT  
MÁR MOST ADJA FÖL

a Kecskeeméti Lapokba.

— **12 millió értékű képet vásárolt a város.** A város a kecskeméti művelődési központ felállítására 12 millió koronára értékű képet vásárolt, még pedig Benyovszky Összel a tanács el. festményét 8 millió koronáért, továbbá Csillag József a Tavasz reggelé és Hídeg naplóésk a festményét 2 millió ótszáz, illetve 1 millió ótszáz ezer koronáért.

— **Kecskeeméti Internálási fogoly állomás lesz.** Ismeretes, hogy a kivételt törvények hatályon kívül helyezésevel f. évi december 15-én a zálogeszerző politikai internálótábor megszűnik. A belügyminiszter ezzel kapcsolatban közzétett írtatást a városi és rendőri hatóságokhoz, amelyekben felhívja, hogy a jövőben csak a legrendkívül esetben foglalatítottakat az internálási eljárás és az internálással sújtandó egyéneket illetőleg helyőkhöz leköltöztetendő alábbi fogolyállomásokon várassza őrizetbe: budapesti főkapitányság fogház és Tolonca-Bonyostványa debreceni rendőrkapitányság, egykori r. kapitányság, szombathelyi r. kapitányság, soproni r. kapitányság, nagykőrösi és kecskeméti r. kapitányság. Egy másik rendletben felhívja a belügyminiszter a toloncai foglyakat, hogy nagyobb gondot fordítsanak a fogdák tisztogatására.

### A Tűdbetegzondó Jelentése.

Kecskeeméti th. város Tűdbetegzondói Intézetének november hóban kezelt betegek száma 992. Ezek közül megvizsgáltot és ingyen gyógyeszer ellátásban 520 beteg részesült 781 esetben, Röntgen fénykép felvételrel 240 beteg. Röntgen. Quarc, h32 légt és egyéb villamos gyógygombában 232 beteg részesült. Ezenkívül lakás látogatás 235 betegnél történt.

— **Életvezetési szerencsétlenség.** Tegnap delután Budapestben egy autó a sz. B. úton B. útra a minél-á-hir-olónál szél rendelőkorost, Sárkány B. ú. v. írás peres ukoakodást, aki ennek következtében koponyá- és állkapocs csonttörést szenvedett. Állapotja életveszélyes.

— **Gyümölcsfacemeterék kedvezményes beszerzése.** A Duna—Tiszai-köz Mezőgazdasági Kamara nagyvárnyu mozgalmat indított meg az alhányváltott gyümölcsmesterék felállítására. Ezzel kapcsolatban minden tökérvése oda irányult, hogy az Alföld egyes vidékein legjobban megfelölt gyümölcsfajleségeket nagyban elterjedést valóítsa meg. A Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdabírókéségy felvétel némes fajitási gyümölcsfacemeterék beszerzésére, hogy a szükséges mennyiséget megmond gondoskodjanak, mert a mostani életfeltételek sokkal jobban meggyökerest és életképeset is sokkal nagyobb, mint azoké, melyeket tavasszal ültettek el. Tavassz ültetésnél a növény gyengül, életrelvőségese csökken. A Mezőgazdasági Kamara közbenjárása folytán azok, kik a kamara utján rendelik meg a szükséges mennyiséget, 5 százalékos árengedményben részesülnek. Ezenkívül minden évben 7—800 gyümölcsfacemeteré lesz a rendelők közül ingyen megküldött és megrendeléseket felvessz a Duna—Tiszai-köz Mezőgazdasági Kamara, (Kecskeeméti, Rákóczi ut. 5.) Újyancsak ott megrendelhető 60,000 koronáért a Művelődési és szonkerítésési című szines képekkel ellátott írgen értekezési szak könyv.

— **Betörés.** Valhgy Imre szolgál, Jókay-utca 47 sz. a lakos jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki bejutott kamráját fel-törte és onnan zsiát, rumot, likőrt, cipőt és ruhát lopott el. A nyomozás folyamatosan van.

## SZÍNHÁZ.

**Minden este a Nótás kapitány.** A Nótás kapitány nagy sikere arán indított a direktióttó, hogy az erdelti lerőtöltő előadás vasárnap este állandóan műsoron hagyja. A ki-elő operett még is érdemli a nagy érdeklődést, mert úgy rendezése, mint előadása semmi kívánni valót nem hagy maga után. A legnap előadás nevezetesen, hogy első ízben akasztották ki a poros táblát: minden így elkelt. Az esteelő-estére megjelent előadás érdeklődés valószínűleg lesz, hogy az operett még vásárlomást érle delután 9—12-ig.

### Heti műsor:

Bérlés Bérlés. Nótás kapitány. Operett. Szombat Bérlés. Nótás kapitány. Operett. Vasárnap delután. Kék postaközt Operett. Vasárnap este. Nótás kapitány. Operett. Hétfőn delután Pompadour. Operett. Hétfőn este. Pillangó fűhadnagy. Operett. Kedd. B. bérlés. Házasságok az égen köztöknek. Szerda. A. bérlés. Vera Mircea. Op-rett.

A delutáni előadások fél 8 órakor fél-nyárakalál az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. Nappal-nyári árak delután 9—12-ig és delután 3—5-ig. Estéli pénztárváltás fél 8 órakor.

## MOZI.

Pénteken 1/2 és 1/9 órakor

# Tönkreteszem a papámat.

Egy milliárdos leány regénye 8 felvonásban.

Főszerepben: Marion Davies.

Ezenkívül egy burleszk és Gaumont Híradó.

### Heti műsor:

Péntek: Tönkreteszem a papámat. (Paradisi film)

Szombat—vasárnap: Az élet hullámain. (Várkonyi amerikai film)

Hétfő—kedd: Islen hozta.

## TÖZSDE.

A tőzsdetanas hivatalos árlégyése:

Buxa 76 kg 47szávetit 11 462,500—465,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 460,000—462,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 470,000—472,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 467,500—470,000 K, R. ú. 472,500—475,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 470,000—472,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 472,500—475,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 475,000—477,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 477,500—480,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 480,000—482,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 482,500—485,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 485,000—487,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 487,500—490,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 490,000—492,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 492,500—495,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 495,000—497,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 497,500—500,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 500,000—502,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 502,500—505,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 505,000—507,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 507,500—510,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 510,000—512,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 512,500—515,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 515,000—517,500 K, (76 kg 47szávetit 11) 517,500—520,000 K, (76 kg 47szávetit 11) 520,000—522,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
Napolon arany 292,600 K, Angol font 342,000—345,000 K, D. dollar 71,411—71,766 K, Franc frank 4195—4205 K, Svájci frank 110—111,500 K, Román lei 350—353 K, Cseh korona 2234—2233 K, Szerb dinár 1091—1087, Orosz le 3181—3179 K, Osztrák korona 10350—10370 K, Arabok forint. Papír forint 17320—17387 K. A jegyzés egyből papírmértékra vonatkozik.

As árfolyamok felár nélkül értendők.

### A mai hírheli hívtás:

Zárhét: Budapest 00069/12

Lapkiadósság és kiadó  
11. Uti Kecskeeméti Hírlapok és Nyomda  
Kecskeeméti-útszél

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.** Telefon 265. Tíringerek múlatkos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon 265. készíti mű-, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gégeújításokat.

## HÁZ, SZÓLÓ ÉS FOLD

**Eladó ház.** A Martinovics-utca 8. számú ház eladó. A házban 2 lakás van és azonnal elfoglalható. É. tisztelettel ügynök.

**Eladó ház.** Károlyi-utca F. sz. alatti ház, mely áll 4 szobára és melléképületekkel, szabad kerttel eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értkezni lehet ügynök.

**Belsőnyirben,** az adó keleti sarkánál, az átmosás közelében 7 hold kitűnő minőségű szőlőföld eladó. Értkezni lehet a református egyház püszki hivatalában.

## ADÁS—VÉTEL

1 1/2 vagy 2 lóerős

**villanymotort vesz**  
lapunk nyomdaja.

**Sacharin** ismételőadónak — a pénzügyi szakaszról vizsraprotok bejelentőlap felmutatása mellett nagyban arany beszeresztető Deutsch József fűszerkereskedőnél.

**Használt postabélyegeket** minden mennyiségben veszek és cserélek Endrődy Miklós, Színház.

**Esztergapadot keresek** megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

## LAKÁS, ÜZLET

**Kiadó üzlethelyiség** azonnal elfoglalható. Cim a kiadóhivatalban.

**Mázolóműhelynek** alkalmas helyiséget, esetleg utcára levő pinceszobákat keresek, lentőlég a központban. Polonyi Pál szobafestő és mázoló, III., Mária-utca 15. sz.

## ÁLLÁS NYERHET

**Két jó nagymunkás és egy önálló napszabó — úri-szobához felvétetik állandó munkára Véghe Zsigmond cegnél.**

## ALKALMAZAST KERES

**Mindenemű kázanjavítást** elállalok garancia mellett. Déri János kázanokvas Kecskeméti, IV., Cimbalmos-utca 5.

**Könyvelési munkát vállal** jól képes könyvelő. Elfogad heti néhány órai könyvelést is csekély díjért. Cimet a kiadóba ker.

**Házi tanítást** vállal. Elrettentjeit fiatal-ember szerény díjazásért. Ajánlatokat a kiadóhivatalba ker.

## VEGYES

**Nyomatványt** izélesen és olcsón készítek Megkopaszjuk fehér pulykáját és fizetik a tollárért tízezer koronát d. e. 9-12, és d. u. 2-4-ig. Ibis Res. vé. y. tá. sa. sa. ng. Festő utca 7

**BARANEK ISTVÁN**  
**LAKATOS ÉS MECHANIKUS**  
VI., Katona József u. 7. sz. alatt  
Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár atb. készí-  
tést pontos kivitelben és jutányos áron.  
SPECIALIS  
**FEGYVERJAVÍTÁS!**

**ASSZONYOM!**  
Megkopaszujuk fehér pulykáját és fizetik a tollárért tízezer koronát d. e. 9-12, és d. u. 2-4-ig. Ibis Res. vé. y. tá. sa. sa. ng. Festő utca 7

## VARRÓNŐ

ajánlja megát, ha hozzá is megy.  
Női ruhákat, valamint női és férfi  
**FEHÉRMÉMŰT** izé-és-son és ju-  
nyonban készit: **VARGA IDA**  
IV. kerület, Csogy utca 14. sz. m. s. l. t.

## TERMEŐKHOZI

Veszünk bizált fehér pulykát 18—19,000 koronáért, tarka bizált pulykát 17,000 koronáért.  
**Ibis Res. vé. y. tá. sa. sa. ng. Festő utca 7.**

## Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a mai naptól kezdve

**a kenyérsütés árát leszállítottam**  
kilonként 30 koronára.

Sütés reggel 7, délelőtt 10, délután 2 és 5 órakor  
Állandóan 2 kereken áll a n. é. közönség rendelkezésére. Szívcs pártfogást kér tisztelettel  
**Holman János sőtömesler,** utca 2. sz.

**amerikai petróleum**  
olaj, festék, fűrés, lakk, csest és háztartási cikkek, a leg-tesőbbben szereshetők te  
**BODOGH**  
FELTEKARTARABAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Előrendű román inport  
**b ü k k h a s a b f a**  
vagyontételek és aprítva hához szállítva kapható az Alföldi Mezőgazd. Vegyipar és Szeszifinomító Rt-nél  
Hősök utca 18 Tel-fon 84 és 40.

**Nagy karácsonyi vásár!**  
mindenemű karácsonyfa-  
díszekben és fűszerárúkbán  
**Gyenes S és Fiai Utóda cegnél.**

Legegyserűbbtől a legdicsesebb kivitelig  
**szobafestő- és mázoló munkát vállal**  
**POLONYI PÁL szobafestő és mázoló, III., Mária-utca 15. szám.**  
Egy tanuló és mindenki fiu felvételt.

**Eredményesen csak lapunkban hirdethet.**

**ÜZLETMEGNYITÁS:**  
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és t. rendelőimel, hogy a Piac téren, a református bazárépületben,  
**(volt Rothfeld-helyiség)**  
**november 1-én**  
**kész férfiruhaüzletet nyitottam.**  
Raktáron tartok állandóan kész férfi- és gyermekruhákat a legnagyobb választékban a legolcsóbb áron. A n. é. közönség szívcs pártfogását kérve, vagyok tisztelettel  
**VÉGHE ZSIGMOND**  
U. t. D. U. Y. A. S. Z. U.

## Piaci árjegyzék

Márka elődályban	1 kgr.	11000	
Sonja elődályban	1 kgr.	25000	24000
Birka elődályban	1 kgr.	90	13000
Sárgy elődályban	1 kgr.		
Hirtoviszterés 4% levon.	1 kgr.	23000	27000
Tarhús	1 kgr.	280	32000
Órjúhús	1 kgr.	48000	40000
Birkahús	1 kgr.		24000
Sárgányhús	1 kgr.		
Növedékhús	1 kgr.		
Serházus	1 kgr.	36000	
Pástóli serházus	1 kgr.		
Pej és lab	1 kgr.	30000	
Fris szalonna	1 kgr.	41000	
Sós szalonna	1 kgr.	40000	
Zsir	1 kgr.	46000	
Taj	1 kgr.	42000	
Sóházir	1 kgr.		
Marhahacsal	1 kgr.		
Vasal	1 kgr.	50000	40000
Pástóli szalonna	1 kgr.	50	68000
Pástóli kolbász	1 kgr.	60000	50000
Fris kolbász	1 kgr.	40000	44000
Calbe rántani	1 pár	40000	30000
Pulyka	1 kg.	20.000	17000
Tyúk	1 kg.	23000	22000
Lacsa	1 pár	100	120000
Tojás	1 pár	280	22000
Tojás	1 db.	30	0
Harcsa	1 kgr.		
Csuka	1 kgr.	35000	40000
Ponty	1 kgr.	40000	35000
Vegyeshal	1 kgr.	40000	20000
Uj	1 liter.	4000	4500
Ujfel	1 liter.	25000	20000
Turó	1 kgr.	14000	16000
Juhúró	1 kgr.	35000	30000
Tehénsajt	1 kgr.	32000	28000
Juh sajt	1 kgr.	35000	30000
Vaj	1 kgr.	70000	60000
Bab	1 kgr.	15000	10000
Burgonya	1 kgr.	150	2000
Kapozsa	1 kgr.	2000	30 0
Petrezselyem	1 csomó.	280	1500
Sárgarépa	1 csomó.	1500	1000
Spenót	1 kgr.		
Paradicsom	1 kgr.		
Retek	1 kgr.		
Tökfőszopsta	1 drb.		
Saláta	1 fej		
Pizske	1 lit.		
Sprága	1 kgr.	2000	3000
Száraltó	1 kgr.	1000	2900
Gyökér	1 csomó.	3500	35000
Fokhagyma	1 kgr.	4000	5000
Vércsebhagyma	1 kgr.	4000	5000
Zöld hagyma	1 kgr.	100	500
Zöldpaprika	1 drb.	100	500
Paprika törött	1 kgr.	40000	60000
Köles kása	1 liter.		7030
Arpa kása	1 liter.		5000
Farhonya	1 liter.	5000	6000
Teblicsna	1 liter.	4000	
Üvegmeleg	1 kgr.		
Vörösmeggy	1 kgr.		
Dió	1 kgr.	16000	
Kajsi barack	1 kgr.		
Ajma	1 kgr.	7000	4000
Szilva	1 kgr.		
Szenna	1 kgr.	90000	120000
Szalma	1 q	70000	60000
Takarmányépa	1 q	440000	430000
Bura	1 q	310000	300000
Rozs	1 q	490000	390000